

商丘市第三人民医院与安踏集团(商丘区)举行合作共建签约仪式 医企共建聚合力 谱写发展新篇章

本报讯(记者 张博)近日,商丘市第三人民医院与安踏集团(商丘区)合作共建签约仪式在商丘市第三人民医院举行。双方的签约将进一步强党组织之间的相互学习与资源共享,推动企业医疗服务事业的发展,护航企业职工身心健康。

仪式上,市第三人民医院负责人表示,此次与安踏集团的合作是一次极具创新性和前瞻性的

举措,旨在探索建立互利双赢、科学高效的院企合作模式,构建院企一体、优质安全、畅通协同的医疗服务新体系。与安踏集团(商丘区)的携手,有助于提升医院的服务品质和管理水平,为双方在党组织建设、院企文化建设等方面开辟出广阔的发展空间。

安踏集团(商丘区)方面表示,希望双方以此次签约为起点,进一步促进交流合作,依托专业

医疗资源,让企业的广大员工享受“安全、有效、方便”的诊疗服务,为广大员工提供更加全面、专业的健康服务。

在热烈的掌声中,双方代表郑重地签署合作共建协议,正式开启了合作征程。随后,安踏集团(商丘区)代表一行参观了市第三人民医院健康管理中心、妇儿保健中心和国医堂,对医院的发展给予了高度评价。

市三院神经内科二病区: 精心照料暖心服务 只为患者早日康复

本报融媒体记者 李佩

记者走进商丘市第三人民医院神经内科二病区时,正好遇到患者家人给该科室送锦旗。“这名患者来自梁园刘口镇,50多岁,5月6日来的时候左侧身子瘫痪,不能说话。经过治疗,好转出院。”护士长冯丹说。在市第三人民医院神经内科二病区,有2/3的患者存在偏瘫、肢体麻木、肌力弱、行动不便等情况,从查病因、做治疗到日常康复,该科室的医护人员尽心尽责,只为患者能早日恢复健康。

市第三人民医院神经内科二病区成立于2010年,目前病区有固定床位55张,现有医护人员17名。该科室始终秉承着“以病人为中心,一切为了病人”的服务理念,现拥有一支凝聚力强、理论扎实、技能精湛、服务一流的医护团队。该科长期与北京天坛医院、郑大一附院、河南省人民医院等多家三甲甲等医院建立业务协作关系。先后参与了“十二五”国家科技支撑计划、北京天坛医院SPACE研究、中美合作的“CATIS-2”研究、北京

天坛医院“TORCH”“SHINY”“MODEST”“TAPIS”等科研项目,2023年获得商丘市神经内科重点培育学科称号。

该科室技术过硬,诊疗经验丰富。科室能熟练开展缺血性脑卒中超早期静脉溶栓治疗、DSA(数字减影血管造影)、动脉取栓术、颅内动脉瘤血管内介入治疗、支架植入术、耳石症的复位治疗等。同时,对头痛、头晕、癫痫、帕金森、痴呆等其他神经系统疾病诊疗具有丰富的临床经验。

“26床输液结束。”神经内科二病区护士站里的呼叫器传来患者发来的需求,值班护士快速来到病房给患者做输液结束的治疗。看到病房内女患者的家属不在,她要去洗手间,护士举着输液瓶帮助患者如厕。冯丹表示:“这样的情况很多,碰见没有家属陪同的患者,我们也会安排人陪着去检查。”

采访的过程中,患者给这个科室医护人员最多的评价就是“干活麻利,服务态度好”。

商丘市妇幼保健院 举办安全知识讲座 筑牢消防安全防线

本报讯(记者 张博)为提升全体干部职工的消防安全意识和应急避险、自救互救能力,近日,商丘市妇幼保健院围绕今年6月全国第23个安全生产月“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题举办了消防安全知识讲座,特邀河南省消防协会义务消防科宣传服务队教员王欢授课。

讲座开始前,该院主要负责人要求参加讲座的干部职工珍惜培训机会,认真学习、多做笔记、积极配合,切实打牢安全防控基础,为全院整体的安全发展贡献自己的力量。

讲座中,王欢结合图片、视频课件,围绕消防安全责任的划分及岗位三级责任制的落实、近期重大火灾事故警示教育、办公区及家庭的隐患排查重点、用电用气安全防范及应急处置、电动车火灾事故预防及高层建筑逃生方法等内容展开讲解,使参会人员不仅获得了实用的知识技能,也提高了自我保护能力和应急处置能力,对消防安全有了更加深刻、



消防安全知识讲座现场 本报融媒体记者 张博 摄

全面的理解。

此次消防安全知识讲座,为该院今后的消防安全工作提供了有力的指导和帮助。该院负责人

表示,将继续致力于提高全院职工的消防安全意识和应急避险技能,强化安全管理,为医院的发展筑牢安全防线。

省级专家走进民权县人民医院分享手术经验 传授先进经验 守护群众健康

本报讯(记者 张博)近日,河南省人民医院肝胆胰脾外科专家薛飞教授走进民权县人民医院普外科二病区开展手术经验分享活动。

活动中,薛飞结合自己丰富的临床经验,深入浅出地讲解了肝脏与胆道手术的要点和难点。为帮助该院医务人员更好地理解 and 掌握手术技巧,薛飞精心准备了多个具有代表性的手术视频,通过直观的画面展示,让大家对手术过程有了更清晰的认识。

薛飞还强调了模拟练习的重

要性。他指出,医生只有在平时不断进行模拟操作,才能在真正的手术中做到胸有成竹,从而提高手术的成功率。护理人员要在业务中不断创新,提升护理水平,为患者提供更加优质的护理服务。

现场医护人员纷纷表示,参加此次省级专家的经验分享活动受益匪浅,将认真学习薛飞的经验和理念,不断提高自己的专业素养和医疗技术水平,将患者的利益放在首位,以高度的责任感和使命感,为群众提供更加优质、高效的医疗服务。

脖子上的“泥垢”为啥洗不掉

本报融媒体记者 张博

“医生,孩子脖子上的‘泥垢’为啥洗不掉?”近日,小凡的奶奶带着小凡来到商丘市中医院内分泌科就诊,向医生咨询。梁园区的小凡今年10岁了,最近一年来,小凡的奶奶发现本来白白胖胖的孙子脖子后面变黑了,好像有一层泥垢,怎么洗也洗不干净,于是领着小凡到医院就诊。在市中医院内分泌科,经过科室主任马媛媛医生的详细检查,诊断小凡是得了黑棘皮病。

马媛媛介绍,黑棘皮病又名黑角化病或色素性乳头状营养不良,是以皮肤颜色加深和乳头状或天鹅绒样增生为特征的一种皮肤病,常见发病部位为颈部、腋下、腹股沟等皮肤褶皱的地方。黑棘皮病除影响外貌外,也是身体发出的一个危险信号,意味着身体可能发生了严重的代谢紊乱,包括肥胖、高血脂、胰岛素抵抗等,可能导致糖尿病、多囊卵巢综合征、恶性肿瘤等疾病。

造成黑棘皮病的原因很多,

遗传、内分泌、药物、肿瘤等,其中肥胖、糖尿病前期患者占据了很大比重。马媛媛介绍,随着体重的增加,人体对胰岛素的敏感性会降低,随着胰岛素抵抗的加重,身体必须分泌更多胰岛素才能维持血糖正常。然而,胰岛素过多的分泌会刺激皮肤增生,让皮肤变厚且容易角质化,同时会刺激黑色素细胞引起色素沉着,这也就是为什么患者脖子上会有黑色的“泥垢”洗不掉的原因。

“当发现身上有黑色斑块,且伴有其他不适及疼痛感,建议尽早就去医院进行排查。”马媛媛表示,由于很多人对于此种皮肤病变并没有科学的认识,觉得能吃能喝身体壮,皮肤黑洗洗就好了,因此有一部分人在来医院看病时就已经患上了糖尿病。

经过对小凡检查后发现,小凡目前还处于胰岛素抵抗前期的状态,如果能够及时改变生活方式,控制饮食,适当参加体育运动,并给予药物干预治疗,是可以

被治愈的,皮肤颜色也会变浅直至正常。

现如今,青少年患肥胖症的不在少数,关注黑棘皮病要从青少年抓起。马媛媛表示,黑棘皮病其实并不可怕,也绝非不治之症,做好以下几点,轻松远离黑棘皮病。一是加强皮肤保护,外出时做好防晒。二是适量运动,增强体质,提高机体免疫力,避免肥胖。三是不乱服用药物,必须药物治疗时,要在医师指导下进行。四是对于合并基础病的,需要积极治疗恶性肿瘤、自身免疫性疾病。



献血会引起贫血吗

献血时,血站工作人员会对献血者进行血红蛋白含量测定,男性不低于120g/L,女性不低于115g/L,方允许参加献血。每次献血200ml~400ml,不超过体内血液总量的1/10,

且通过机体自我调整,血容量会很快恢复到献血前的水平。所以,按规定在符合献血者健康检查要求的情况下献血,是不会造成贫血的。

商丘市中心血站供稿

